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JUSTIFICATIVA

As possibilidades de estudar, basicamente estão compostas por três momentos essenciais: a leitura, o registro de apontamentos e a redação. Dessa forma, para conhecer é necessário estabelecer relações com o mundo por intermédio do ato de ler, de interpretar e de sistematizar as relações observadas/analisadas. É necessário, também, adotar um método de estudo que possibilite a disciplina e o desenvolvimento intelectual.
Portanto, a disciplina Fundamentos da Pesquisa em Educação tem a finalidade de auxiliar o pós-graduando a construir o seu próprio método de estudo, de produzir conhecimentos. Para isso, o aluno precisa ter consciência de que ele é responsável pelo seu próprio aprendizado. A disciplina não visa apenas transmitir normas técnicas para a elaboração de trabalhos acadêmicos e científicos, mas tem o caráter reflexivo sobre os pressupostos da elaboração e da construção do conhecimento.

OBJETIVOS

· Reconhecer a importância dos métodos de pesquisa em educação e dos principais procedimentos científicos que favorecem a construção do conhecimento.

· Desenvolver atividades de leitura e sistematização, que possibilitem o aperfeiçoamento dos conhecimentos e a compreensão de problemas do campo educacional.

· Conhecer diferentes possibilidades de elaboração de projetos e de apresentação de relatórios de pesquisa em educação, considerando os critérios de produção do trabalho científico e as normas da ABNT.

EMENTA:

Os pressupostos teóricos da investigação científica. Tipos de pesquisa científica. Planejamento e desenvolvimento da pesquisa em educação.

PROGRAMA:

- Os pressupostos teóricos da investigação científica:

· O objeto da investigação científica em educação e os métodos de investigação.

· Natureza, métodos e tecnologias adequadas aos objetos de investigação em educação.

· A inerência do conhecimento científico ao ato de ensinar.

- Tipos de pesquisa:

· Pesquisa exploratória, descritiva e explicativa (procedimentos de pesquisa).

· Pesquisa quantitativa e qualitativa.

- Planejamento e desenvolvimento da pesquisa em educação:
· Projeto de pesquisa.

· Normas da ABNT: Técnicas: linguagem científica, citações, abreviaturas, notas, referências bibliográficas e normas gerais.

· Relatório de pesquisa: estruturação.

· Monografia: estruturação.

· Artigo: estruturação.

METODOLOGIA:

A pesquisa contribui para a ampliação da compreensão sobre os fenômenos naturais e sociais, possibilitando o questionamento dos diferentes modos de intervenção nesses fenômenos. Desse modo, esta disciplina visa a interação efetiva do sujeito com o objeto do conhecimento por meio das informações e dos saberes sistematizados. Para tanto, é necessário que haja o envolvimento do pós-graduando nas reflexões sobre os textos previamente selecionados, bem como seu acompanhamento teórico e o registro sistemático. Ainda, a partir do desenvolvimento dos conteúdos considera-se necessário organizar as informações por meio de trabalhos específicos, apresentação de seminários (resenha de um texto – deve ser entregue) e elaboração do projeto para a configuração do Trabalho de Conclusão de Curso (TCC), o qual consistirá na forma de avaliação da disciplina.

AVALIAÇÃO

A avaliação como processo de compreensão dos avanços, das dificuldades e dos limites do pós-graduando, precisa constituir-se na possibilidade de aperfeiçoar a aprendizagem, auxiliando na reorganização do pensamento e, conseqüentemente, na elaboração de conceitos e no estabelecimento de novas relações entre sujeito e objeto e entre os próprios sujeitos. Dessa maneira, a avaliação do conhecimento se efetivará através de estudos específicos, atividades em grupos e elaboração própria a partir da proposição de um tema para a elaboração do Trabalho de Conclusão de Curso (TCC).
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CRONOGRAMA:
	Data
	Conteúdo/atividade

	18/03/2011
(N)
	Apresentação do Plano de Ensino da disciplina
Concepções de pesquisa

Estudo do texto: A ciência: atitude científica (Chauí)

Estudo do texto: Natureza teórico-prática da pesquisa científica (Santos)

	19/03/2011
(M/T)
	Natureza do conhecimento científico

Normas da ABNT – linguagem científica, citações, abreviaturas, notas, referências bibliográficas e normas gerais.
Projeto de pesquisa.

Estudo do texto: Tipos de pesquisa (Santos).

	24/06/2011
(N)
	Instrumentos de pesquisa – coleta de dados.
Orientações gerais para elaboração de artigo.

Estudo do texto: Pesquisa bibliográfica.

Estudo do texto: Algumas modalidades de trabalhos científicos (Rays).
Relatório de pesquisa.

	25/06/2011
(M/T)
	Seminário sobre os textos:
1) Ciência, Técnica e Arte: o desafio da pesquisa social (Minayo).
2) Formação de professores: a pesquisa e a política educacional (Charlot).

3) Possibilidades formativas e investigativas de casos de ensino (Nono e Mizukami).

4) Quantidade-qualidade: para além do dualismo técnico e de uma dicotomia epistemológica (Gamboa).

5) Entrevistas individuais e grupais (Gaskell).

- Orientações práticas: projeto de estágio e organização do artigo.


