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Autores
Inserir o nome completo dos autores separados por vírgula e coloque um asterisco para indicar o autor principal. Após o nome colocar numeral em sobrescrito relacionado ao endereço e indique entre parênteses a categoria dos autores: Pesquisador (PQ), Prof. de Ensino Fundamental/Médio (FM), Pós-Graduando (PG), Graduando (IC), Técnico (TC). 
Inserir aqui o(s) endereço(s) (com este estilo de letra: Arial, itálico, 10).

Palavras-Chave: de três a cinco, separadas por vírgulas.
INTRODUÇÃO
O resumo expandido deve conter título, autores, afiliação dos autores, INTRODUÇÃO, METODOLOGIA, RESULTADOS E DISCUSSÃO, CONCLUSÕES, e REFERÊNCIAS, reservando-se uma linha em branco antes e depois de cada um deles.
A introdução deverá trazer informações que justifiquem o seu trabalho. Não tem limite de palavras, mas não deverá ser muito longa a ponto de reduzir o espaço dos itens “METODOLOGIA” e “RESULTADOS E DISCUSSÃO”, prejudicando o entendimento do seu trabalho.
O último parágrafo da introdução deverá trazer os objetivos do trabalho, de forma clara e sucinta.
METODOLOGIA
Dependendo da natureza do trabalho, uma caracterização da área experimental deve ser inserida, tornando claras as condições em que a pesquisa foi realizada. Descreva sucintamente os procedimentos utilizados, adaptações promovidas, etc. As unidades de medidas e símbolos devem ser os do Sistema Internacional (SI). Eventualmente o item “METODOLOGIA” pode ser subdividido, dependendo da necessidade do trabalho. Caso isso for feito proceder como abaixo:
RESULTADOS E DISCUSSÃO
Os resultados não devem ser apenas apresentados, mas também discutidos. Não é recomendado repetir no texto dados que constem das tabelas.
Havendo necessidade, esse item também poderá ser subdividido, como visto em METODOLOGIA.
b. Equações, Figuras e Tabelas: As equações devem ser centralizadas e numeradas à direita. Seu referência mento no texto deve seguir o seguinte padrão: A eq. (1)...
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                                                                       (1)
As figuras e tabelas devem ser citadas no texto. Recomenda-se a inserção de figuras no formato JPG, em qualidade média. 
Os títulos das figura e tabelas devem ser posicionadas acima delas (letra 10) e sua fonte abaixo (letra 8), ambas seguindo o padrão de 0,5 cm de deslocamento
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Figura 1: Logotipo da UNIPAMPA.
CONCLUSÕES
Redigir cada conclusão em um novo parágrafo, sem linha em branco entre cada uma delas. Usar o termo verbal na forma do presente do indicativo e não apenas repetir os resultados.
REFERÊNCIAS
As referências devem seguir as orientações da ABNT.
IV Mostra e VI Semana Acadêmica do Curso de Licenciatura em Ciências Exatas.
UNIPAMPA – Caçapava Do Sul


