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Professor Everton Ferrer de Oliveira, Paraninfo das Turmas de Licenciatura em Pedagogia 2011/2
Saúdo neste momento nossa Magnífica reitora Profª  Dra. Ulrika Arns, Profª Drª Elena Melo , Pró-reitora de Graduação, Prof. Dr. Mauricio Vieira, Diretor, Profª Dra. Carmem Regina Nogueira Dorneles, Coordenadora Acadêmica, Profª Drª Jane Pereira Schumacher, Coordenadora em Exercício do Curso de Pedagogia,  senhores coordenadores dos demais cursos desta Universidade, professores, companheiros técnicos administrativos homenageados, demais servidores, autoridades presentes ou representadas, familiares e amigos dos formandos aqui presentes. 

Agradeço aos formados de Pedagogia pelo convite em ser Paraninfo nesta formatura.

Quero destacar que meu discurso será breve

O convite para fazer um discurso para a turma de formandos faz  com que eu realize uma viagem nas lembranças da  minha trajetória nestes 4 anos  nesta cidade que escolhi para viver.

No início confesso que ficava muito incomodado com a fala de que Jaguarão era a  “terra do já teve”… felizmente e graças a trabalho árduo de muitos Jaguarenses e dos estrangeiros que não se conformaram com este discurso acredito que muitos vislumbram uma terra com grande potencial e possibilidades de novas histórias, compreendendo e respeitando a história vivida até aqui!

 No ano de 2008 quando fui nomeado para trabalhar neste Campus iniciei meu trabalho com o Primeiro semestre do Curso de Pedagogia, onze profissionais colam o grau hoje:
Nathalia - uma menina muito doce, mas não se enganem a guria é determinada!

 Criziane, Quelem Gerald – minha nossa já vão 4 anos que estas duas com suas colegas invadiram minha casa as 10 horas da noite  porque estavam com uma dúvida sobre o projeto da disciplina... nesse momento me preocupei...será que todo mundo era assim aqui?? Felizmente não!
 Quelen  pinheiro – essa é enfezada e tem o email mais dificil que já vi na minha vida...ah! assim como eu assumiu que não vive sem o carnaval daqui!
Viviane –  essa a gente demora pra saber o que ela pensa, é muito observadora, mas depois que começa a falar fica mais encantadora
Bruno – bah esse é um professor e tanto! conseguiu sobreviver com tranquilidade e paciência até com a Deize!
Cristiane -  tá sempre conectada no msn,  a expressão séria e brava logo acaba, assim que ela esclarece suas dúvidas!

Francieli -  é a grandona, não apenas pela altura mas pela dedicação e sua história no movimento social...tbém tem uma saia linda que ainda não sei o que é a estampa!
Deize –  esta guria é uma flor... te descarrega tudo que  vem na mente, mas em seguida tem sempre uma abraço e um sorriso 
 Maiara – essa tbém é da cidade simpatia, calada, na verdade observadora, tenho pra mim que é ela a mandante desta trupe de arroio! 
 Acredito que foi uma experiência positiva para este grupo e para meu aprendizado como professor… eu nunca havia lecionado com alunos em inicio de curso… na medida em que avançávamos em nosso trabalho de formação passei a questionar se aqueles olhares atentos estavam ligados a uma expressão de compreensão do que era proposto ou profunda confusão mental… no desejo de compartilhar meus anseios expus a forma com entendia nossa situação  de sala de aula da seguinte maneira: Das duas uma, ou eu tinha sob minha responsabilidade um Grupo de alunos com Altas Habilidades ou não estavam compreendendo nada!!! 
Sim… a compreensão era pouca… mas isso configura um dos momentos onde o professor tem de rever seus métodos e compreender a importância de aprender seu ofício diariamente com os estudantes que tem sob sua tutela.
Estas aprendizagens que não estão nos livros e nem na internet que nos fazem professores! 

Os  momentos vividos nestes 4 anos em sua maioria foram alegres e dosados com muito desafio e trabalho e neste sentido agora me reporto também aos demais colegas que hj colam grau e que são nossos veteranos, veteranos meus e do grupo de 2008 que citei a pouco:

 Ana Carolina, Simone, Suelen -  conhecidas como  as “irmãs siamesas” como são veteranas tive pouco contato, mas pude discutir com elas seus TCC…belos TCCs,  além do TCC produziram 3 lindos bebes … 

Jane – encantadora, quando trava.... só no tranco que pega 
Rosemari – uma estudante dedicada, atravessamos a tempestade, e tenho de dizer que admiro a dignidade em reconhecer e tentar reparar um erro;
Onete,  Maria Beatriz  e Simone -  que bom estar nas suas formaturas, vocês são exemplo de como o curso universitário pode ser planejado e que os estágios e tcc não são um bicho de 7 cabeças! antenadíssimas! 
Dirce – opa!! parabéns dirce! demorou a saber quem vc era,  mas certamente qdo pude trabalhar contigo na disciplina de eja vc surpreendeu!
Jorge E Stéphanie – parabéns!! vocês puderam acompanhar muitas fases da nossa universidade! e certamente contribuiram muito!! mas acabou, não adianta mais vcs não tem mais nenhuma disciplina.
Não poderia deixar mencionar cada um destes colegas de caminhada e hoje colegas de profissão!

E neste ponto me orgulho em dizer que jamais reconheci os estudantes do curso de licenciatura como meros espectadores, sempre afirmei a necessidade de que estas pessoas que escolhem a formação para a docência se compreendam  desde o primeiro dia de seu curso de graduação COMO PROFESSORES EM FORMAÇÃO! Pois esta profissão exige que estejamos permanentemente revendo nossas posturas, nossas compreensões sobre a conjuntura social e com isso as relações interpessoais que nela residem.

Cabe lembrar que a universidade, assim como diferentes espaços de poder na sociedade podem servir como instrumento de opressão travestido em discursos democráticos! 

Onde Gestores despreparados ou que se apropriam das benesses que seus cargos promovem podem limitar nossos avanços!! Ofender e afastar nosso melhor profissional! 
Não sinto magoa de ser apontado ou ofendido por alguém! Mas me sinto ofendido sim quando as estruturas frágeis das instituições se reduzem a aparências, quando nossos deveres como servidores públicos são cumpridos, mas nossos direitos são banalizados! Tanto nosso direito como categoria profissional quando nos negam um salário digno e nossos direitos adquiridos! QUANTO nossos direitos individuais que são nossa dignidade e o direito a ter NOSSA DIVERSIDADE RESPEITADA E DEFENDIDA PELO ESTADO, UM MAU GESTOR PODE TIRAR ISSO DE UM SERVIDOR!  
Para finalizar quero ainda manifestar meu orgulho em fazer parte desta universidade, que tem de trilhar em seu horizonte a busca pela  inclusão e o desenvolvimento social. Eu sou filho da escola pública, fui o primeiro diplomado em uma grande família, tenho orgulho em representar a diversidade e lutar para que as pessoas e a universidade NÃO SEJAM INDIFERENTES A DIFERENÇA! Meus novos colegas de profissão que sejam felizes e que lutem sempre pela FORMAÇÃO E DIGNIDADE HUMANA EM SEUS ESPAÇOS!
OBRIGADO
