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1. Apresentação
Breve apresentação mencionando data de ingresso no Programa, qual a proposta do trabalho de dissertação, quem é o professor orientador, em qual linha de pesquisa a dissertação se insere, se existe(m) co-orientador(es), se o trabalho tem avançado de acordo com o planejamento anterior ou não e, em caso negativo, quais os problemas encontrados e as ações para contorná-los.
Mencionar quando este plano de estudos foi apresentado ao orientador e quando recebeu o aval do mesmo para entrega à Coordenação do Programa.

2. Componentes curriculares
Planejamento trimestral de componentes obrigatórias e eletivas desde o ingresso até a conclusão dos 24 créditos. Especificar quais são obrigatórias e quais eletivas, o número de créditos e o conceito obtido naquelas que já foram cursadas.
Componentes curriculares cursadas em outros programas de pós-graduação devem mencionar a qual programa e instituição pertencem e a relevância com o tema da dissertação ou com a linha de pesquisa. Deve ser mencionado se a documentação comprobatória já foi entregue na Secretaria Acadêmica para fins de registro.

3. Proficiência
Planejamento para realização da prova de proficiência, em qual instituição e período vai ser realizada. Se já foi realizada, qual o conceito obtido, em qual instituição e quando foi realizada.
Deve ser mencionado se a documentação comprobatória já foi entregue na Secretaria Acadêmica para fins de registro.

4. Qualificação
Planejamento para a elaboração da publicação, quando vai ser submetida, se já está em processo de elaboração, qual o tema. Se o requisito já foi cumprido, falar sobre a produção e mencionar se a documentação comprobatória já foi entregue na Secretaria Acadêmica para fins de registro.

5. Estado de avanço da elaboração da dissertação
Qual o planejamento para elaboração da monografia, ou, no caso de já estar em elaboração, quais os capítulos que já estão prontos e como estão sendo planejadas as atividades para conclusão dos demais capítulos.

6. Outras atividades relevantes
Qual o andamento das atividades experimentais (campos, análises, práticas etc.) Qual a quantidade, frequência, infraestrutura (veículos, equipamentos, reagentes etc.) necessária?
Foi feito pedido de compra para os itens de consumo necessários?
A realização das atividades experimentais tem sido atingida de acordo com o planejamento anterior? Justificar.
Há vinculação com outros projetos em andamento?

7. Cronograma
Cronograma mensal desde o ingresso até a defesa da dissertação com o planejamento das atividades, contemplando a elaboração da dissertação, bem como os demais pré-requisitos necessários para a defesa.
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