[bookmark: _GoBack]Anexo 6  - Autodeclaração de ciência para ingresso no Mestrado Profissional em Ensino de Línguas:


Eu, (NOME COMPLETO), (Nº CFP ou Nº Passaporte), declaro estar ciente de que:  


 
a) os componentes curriculares do Programa de Pós-Graduação em Ensino de Línguas da UNIPAMPA terão lugar no Campus Bagé e poderão desenvolver-se nos seguintes turnos e dias da semana: sexta-feira (manhã, tarde e/ou noite) ou sábado (manhã e/ou tarde) e, eventualmente, em outros dias da semana, de forma intensiva, durante o período de férias/recessos escolares (janeiro, fevereiro e julho), tanto da rede estadual quanto das redes municipais de ensino da região;  
b) ter disponibilidade de horários de orientação para além dos dias em que as aulas são desenvolvidas, seja de forma presencial, seja a distância; 
c) que, embora tenha preferência por um docente como orientador (de acordo à lista elencada no anexo 5), poderei, caso aprovado, ser remanejado para ser orientado por outro professor do programa; 
d) caso selecionado para o curso, deverei concluí-lo até dezembro de 2021; 
e) que, durante o período de 2020-2021, participarei de eventos científicos apresentando resultados parciais da pesquisa desenvolvida no mestrado; ministrarei oficinas, farei palestras em instituições de ensino da educação básica ou superior e submeterei trabalhos escritos durante o curso a revistas científicas do sistema QUALIS, os quais serão requisitos para obtenção do diploma do curso. 
f) que, após concluir o curso de mestrado, prestarei as informações necessárias para o acompanhamento de egressos para a UNIPAMPA, por um período de, pelo menos, 5 anos. 
  




 
(Assinatura do candidato) 
 






Local, XX de XXX de 2019.

